
Ολοκλήρωση του σεμιναρίου με
θέμα  την  Ορολογία  στο
Ευρωπαϊκό Ρεπορτάζ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε σήμερα το πρώτο κατά σειρά
σεμινάριο του εκπαιδευτικού κύκλου: «Ορολογία και ρεπορτάζ»,
με θέμα την Ορολογία στο Ευρωπαϊκό Ρεπορτάζ και εισηγητές τον
καθηγητή  Διεθνών  και  Ευρωπαϊκών  Οικονομικών  Σπουδών  του
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΟΠΑ), Σπύρο Μπλαβούκο και
τον δημοσιογράφο-μέλος της ΕΣΗΕΑ, Γιάννη Παπαγεωργίου.

Κατά τη διάρκεια της σημερινής εισήγησής του, ο κ. Μπλαβούκος
πραγματοποίησε μια σύντομη ιστορική αναδρομή της διαδικασίας
της Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης και ανέλυσε το πολιτικό σύστημα και
το σύστημα παραγωγής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.)
και συγκεκριμένα, τη θεσμική αρχιτεκτονική των υπερεθνικών και
διακυβερνητικών  οργάνων  της  Ε.Ε.,  καθώς  και  τη  λειτουργία
τους.

Οι  συμμετέχουσες/οντες  ενημερώθηκαν  για  τους  κανόνες  που
ισχύουν κατά τη λήψη αποφάσεων στα όργανα της Ε.Ε. και τη
σημασία  των  διαφόρων  και  διαφορετικών  επιτροπών,  όπως  οι
COREPER 1&2, PSC στο Συμβούλιο Υπουργών, των Rapporteur στο
Ευρωκοινοβούλιο κ.λπ.

Επιπλέον, είχαν την ευκαιρία να πάρουν μέρος σε μια γόνιμη
συζήτηση σχετικά με την εξέλιξη της Ε.Ε. και τη μορφή που
ενδεχομένως  να  λάβει  τα  επόμενα  χρόνια,  στο  πλαίσιο  της
μεταβλητής γεωμετρίας και άλλων οικονομικοπολιτικών παραγόντων
αλλά και να αποσαφηνίσουν συνήθεις παρανοήσεις μεταξύ ομόηχων
οργάνων της Ε.Ε. αλλά και διαφορετικών Οργανισμών, όπως το
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, το Συμβούλιο Υπουργών και το Συμβούλιο
της Ευρώπης.
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Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου και ενόψει της διαδικασίας
ανάδειξης νέων μελών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τον Ιούνιο του
2024, επαναβεβαιώθηκε η σημασία της έγκυρης ενημέρωσης και
αναφέρθηκαν εν δυνάμει πηγές και βάσεις δεδομένων διαθέσιμες
για  την  άντληση  υλικού  και  πληροφοριών  από  τους
δημοσιογράφους.

Υπενθυμίζεται,  ότι  το  σεμινάριο  για  το  ευρωπαϊκό  ρεπορτάζ
πραγματοποιήθηκε  σε  συνεργασία  με  το  Ελληνικό  Ίδρυμα
Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ), στο πλαίσιο του
προγράμματος «Ευρωπαϊκοί Θεσμοί και Πολιτικές» ενώ τα επόμενα
κατά  σειρά  σεμινάρια,  για  το  διπλωματικό,  οικονομικό,
θρησκευτικό και περιβαλλοντικό ρεπορτάζ, θα πραγματοποιηθούν
από το νέο έτος.

Συγκεκριμένα,  την  Τετάρτη,  10  Ιανουαρίου  2024,  θα
πραγματοποιηθεί  το  σεμινάριο  για  την  ορολογία  στο
περιβαλλοντικό  ρεπορτάζ,  με  εισηγητή  τον  Ιωάννη  Παραβάντη,
καθηγητή  στο  Τμήμα  Διεθνών  και  Ευρωπαϊκών  Σπουδών  του
Πανεπιστημίου Πειραιώς, στον τομέα των Διεθνών Πολιτικών για
την Τεχνολογία, την Ενέργεια και το Περιβάλλον.

Την Παρασκευή, 12 Ιανουαρίου 2024, θα ακολουθήσει το σεμινάριο
για το οικονομικό ρεπορτάζ, με εισηγητή τον Δημήτρη Γιακούλα,
Διδάκτορα του ΕΚΠΑ και επιστημονικό συνεργάτη του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ

Οι ημερομηνίες των σεμιναρίων για τις επόμενες θεματικές θα
ανακοινωθούν προσεχώς.

ΑΙΤΗΣΕΙΣ  συμμετοχής (για όσους δεν έχουν ήδη υποβάλει) στο
email: seminaria@esiea.gr.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

https://www.esiea.gr/?attachment_id=11897
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